Отчет о деятельности
 муниципального бюджетного учреждения культуры «Уваровский районный дом культуры» за 2018 год.
За 2018 год работниками учреждений культуры велась планомерная работа по выполнению важнейших задач культурной политики в районе, поставленных в целевой программе.
Одной из основных целей деятельности является сохранение, восстановление и развитие традиционной народной культуры как основной составляющей единого культурного пространства Уваровского района, воспитание творческой активности жителей района, возрождение у граждан чувства любви к малой родине и гордости за его историко-культурные традиции. Обеспечение свободы творчества и прав граждан на участие в культурной жизни.

Для обеспечения конституционных гарантий и прав граждан в сфере культуры, деятельность учреждений культуры района была направлена на организацию доступа населения к информации и культурным ценностям, на сохранение и развитие культурного потенциала района.

В рамках данных направлений деятельности проведена работа по сохранению и приумножению материального культурного наследия, развитию народного творчества, расширению многообразия культурной жизни, сохранению и пропаганде традиционной культуры района. Все учреждения культуры работали по нескольким направлениям клубной деятельности:

- патриотическое воспитание;

- профилактика асоциальных явлений;

- профилактика безнадзорности и правонарушений среди детей и подростков;

- работа с детьми и молодежью;
- работа с пожилыми, престарелыми, пенсионерами;
- работы с людьми с ограниченными возможностями здоровья;
Через сайт Уваровского РДК, ведется активная работа по информированию населения о крупных районных акциях и творческих мероприятиях, выкладываются отчеты о проведенных праздниках.
Организация работы по патриотическому воспитанию населения.

Одним из направлений деятельности учреждений культуры района является патриотическое и гражданское воспитание граждан, пропаганда истории и воинской славы России с целью всестороннего развития личности.

Патриотическое воспитание населения в учреждениях культуры осуществляется через различные формы организации культурно-досуговой деятельности. Стало доброй традицией во всех клубах сельского поселения  проводить разные по содержанию и форме культурно-досуговые мероприятия, такие как:   праздничные тематические концерты, посвященные  годовщине вывода советских войск из Афганистана «Боль мая - Афганистан», снятия блокады Ленинграда, праздничные концерты, посвященные Дню защитника Отечества «Слава армии России!», «Праздник настоящих мужчин». В канун Дня Победы, были организованы праздничные мероприятия «О тех, кто уже не придёт никогда», «Летопись большой войны», ко дню России концерт «Родина моя- Россия». Проводились беседы «Всё начитается с добра». Акции «Свеча память», «Далёкому мужеству верность храня», посвященные Победе в Великой Отечественной войне, вечер отдыха для молодежи «Мы сильны – когда едины».
26 февраля в селе Нижний Шибряй Уваровского района произошло событие, к которому готовились не один день — открытие Музея Афганской войны. Экспозиции нашли свое место в здании Нижнешибряйского филиала МБОУ Моисеево-Алабушской СОШ. Этот музей — частичка памяти советским солдатам, погибшим в Афганистане. Экспозиция, посвященная афганской войне, насчитывает большое разнообразие предметов: фрагменты обмундирования и оружие, награды и черно-белые фото, а еще письма на пожелтевшей от времени бумаге.   Концертная программа, подготовленная работниками Уваровского районного Дома культуры и учащимися школы, завершила торжественное мероприятие.  
Уваровский районный праздник, посвященный 73-ей годовщине Победы в Великой Отечественной войне, состоялся 9 мая в селе Вольная Вершина. В рамках празднования Великой Победы прошла всероссийская акция «Бессмертный полк».   Жители Уваровского района колонной прошли по улицам села Вольная Вершина с фотографиями своих родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне. Колонна проследовала к памятнику Вольновершинцам, павшим в Великой Отечественной войне, где состоялся торжественный митинг. В ознаменование праздничной даты дети отпустили в небо воздушные шары с символом мира — голубем. В продолжение праздничного мероприятия благодарственные потомки возложили цветы к мемориалу.   Праздничный концерт, подготовленный работниками районного Дома культуры, порадовал зрителей яркими выступлениями.  


К дням Воинской Славы и памятным датам России проводились следующие мероприятия:

- ко Дню празднования государственного флага РФ праздничные концерты «Тебе, Россия, песни наши», «Святыня российской державы»; проводились познавательные беседы «Мы - жители России», «В кругу друзей». 
- к событиям в Чернобыле и о героизме людей в мирное время проводился огонек «Чернобыль не имеет прошлого времени». Для подростков – познавательные часы «Эхо ядерного взрыва», «Место подвига - Чернобыль». 
Значимым направлением работы по военно-патриотическому воспитанию является подготовка к военной службе в рядах Вооруженных Сил РФ. Два раза в год будущие призывники – жители района принимают участие в Дне призывника.

 
22 июня в 4.00 ч. в селе Нижний Шибряй состоялся митинг, посвящённый Дню памяти и скорби. Работники администрации Уваровского района, работники районного Дома культуры и жители села Нижний Шибряй зажгли свечи, в знак памяти погибших, в знак благодарности тем, кто отдал жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

28 сентября в ДОЦ «Салют» Уваровского района  состоялся VII Молодежный патриотический фестиваль «Минувших лет святая память», посвящённый юбилейной дате: 90-летию со дня образования Уваровского района. Концертная программа «Люблю тебя, Уваровский район!» позволила зрителям  узнать историю сёл и деревень, расположенных на территории района.  Участники фестиваля порадовали всех присутствующих своими яркими театрализованными номерами, песнями и танцами.  Все зрители остались довольны мероприятием и благодарили организаторов праздника за доставленное удовольствие.

11 октября в деревне Дмитриевка Уваровского района состоялась траурная церемония захоронения останков нашего земляка – красноармейца Андрея Петровича Кулешова. Он погиб при попытке прорыва блокады Ленинграда в феврале 1943 года, был найден поисковиками прошедшим летом при проведении очередной «Вахты Памяти» и опознан благодаря медальону и своей награде – медали «За отвагу». Останки солдата после отпевания в Вольновершинском храме были доставлены на малую родину Андрея Петровича – в деревню Дмитриевка Павлодарского сельсовета. Здесь и прошла процедура захоронения, на которую прибыли представители органов власти, поискового движения, десятки уваровцев, в числе которых дочь и внуки красноармейца. Останки бойца опустили в родную землю под звуки Государственного гимна и троекратный ружейный салют.

Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни.
Важную роль в сфере профилактики распространения и потребления наркотиков, приобщение к здоровому образу жизни играют учреждения культуры, которыми проводится значительная работа по формированию негативного отношения к вредным привычкам и различным проявлениям асоциального поведения, повышение мотивации и пропаганды здорового образа жизни, становлению и укреплению активной гражданской позиции. Работа по данному направлению проводилась в основном для детей и подростков, а также с молодежью.
 
Ведется активная работа по пропаганде здорового образа жизни на дискотеках, игровых программах, круглых столах, диспутах, идет просмотр тематических фильмов. Ежегодно 31 мая отмечается Всемирный день без табака. 26 июня в районе традиционно проходят мероприятия, посвящённые Международному дню борьбы с наркоманией.

В учреждениях культуры Уваровского района проводятся различные массовые мероприятия, направленные на профилактику безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних, пропаганду здорового образа жизни: турниры для подростков по знанию закона «Путешествие в страну законов»; тематические молодёжные вечера отдыха; день здоровья «Не теряйте ни минуты, быть здоровым – это круто»; акции «Скажем сигаретам -нет!», «Хочешь жить ты много лет – руки прочь от сигарет!"»; конкурсно-игровая программа «Драйв без вредных привычек»»; конкурс творческих работ «Твой правильный выбор»; познавательные программы с элементами игры для подростков «Путешествие по стране Здоровье»; игровой тренинг «Стоп, стоп, стоп!»; диспуты «История наркотических препаратов!»; беседы: «Мир против наркотиков», «Курильщик – сам себе могильщик», «Влияние наркотиков и алкоголя на отношения в семье». На этих мероприятиях присутствовали не только дети, но и их родители, старшие братья и сестры. Оформлены стенды «Нет- наркотикам!», «Молодые в группе риска»и др.

Эстетическое воспитание

Сила влияния искусства на духовное развитие личности и общества бесспорна и общеизвестна. Главная цель эстетического воспитания – формирование целостной и творчески развитой личности молодого человека. Работая по данному направлению, учреждения культуры района стремятся через приобщение детей к лучшим образцам искусства удовлетворить их важную потребность в эмоционально-эстетическом освоении мира. 

В 2018 году активную работу по эстетическому воспитанию вели Нижнешибряйский, Лебяжьевский, Чуево-Подгорненскаий, Чуево-Алабушский, Верхнечуевский, Моисеевский, Лучевский, Вольновершинский, Павлодарский, Моисеево-Алабушский, Репновский, Ульяновский, Ивановский, Ольшанский, Лебяжьевский, Березовский,  Вольно-Вершинский  филиалы  РДК.

 
Через творчество великих композиторов, художников, артистов, поэтов работники культуры района старались воспитать в юных посетителях чувство прекрасного, любви и доброты. Арсенал средств и форм работы в этом направлении весьма широк: 

-литературно-музыкальные вечера, 

-вечера-поэзии с местными поэтами, 

-беседы-знакомства с художником,

-уроки прекрасного,

-часы искусства,

-вечера-портреты,

-часы эстетики,

-познавательные часы, 

-организация выставок народных умельцев района

В работе использовалось немало новых форм, но и традиционные формы благодаря современным техническим средствам наполнялись свежим содержанием. К проведению мероприятий активно привлекались школы, ДМШ, библиотеки, что позволяло вести работу по эстетическому воспитанию молодежи на качественно новом уровне. Учитывались  интересы и вкусы посетителей в зависимости от возраста и увлечений. 

  «От улыбки станет всем светлей»» - День смеха (Чуево-Подгорненский ф-л),

  «Чтоб мир согреть в лучах добра!» - конкурс рисунков (Моисеево-Алабушский ф-л),

  «Рябиновый вальс» - осенний бал (Нижнешибряйский ф-л),

  «Искусство созданное из сердца» - поэтический вечер (РДК),

   «Цветочный карнавал»- бал цветов (Чуево-Подгорненский ф-л),

   «Волшебные струны души» - литературно-музыкальный час         (Лебяжьевский ф-л).
  «Детские руки творят чудеса»-выставка поделок (Вольно-Вершинский ф-л),

       «Что такое идеал?» - урок эстетического воспитания. В ходе мероприятия внимание зрителей было акцентировано на таких понятиях, как «идеал», «эстетическая оценка». Прозвучала мысль, что человек должен быть настроен на преобразование, красоту, уметь увидеть ее, иметь тягу или стремление к прекрасному (Чуево-Подгорненский ф-л) .

         1 июня в селе Старая Ольшанка состоялся праздник, посвященный 90-летию со дня образования Уваровского района. На импровизированной сцене выступили артисты не только местной самодеятельности, но и артисты Тульской областной филармонии имени И.А. Михайловского. Присутствующие получили массу положительных эмоций, заряд бодрости и хорошее настроение

  Ежегодно проводится фестиваль им. С.В. Рахманинова - это всегда настоящий праздник музыки, народного творчества. В фестивале принимают активное участие вокальный ансамбль районного Дома культуры, фольклорные коллективы района и других районов области, здесь происходит своеобразный обмен опытом.

Экологическое воспитание

Важной составной частью правового воспитания является экологическое воспитание. Отношение к природе – это моральная сторона жизни общества. Она характеризует степень нашей нравственности. Мероприятия, проводимые учреждениями культуры, помогают поднять шкалу ценностей, где на первом месте стоит любовь к природе, ко всему живому на земле.
Разработанные планы мероприятий включали в себя востребованные посетителями формы работы, такие как, познавательные беседы «Целительная сила растений»», викторины «Твоя зелёная планета». 
Организованы субботники по очистке территорий от мусора клубов, разбиты цветники, клумбы на территории памятников погибшим в годы ВОВ. В целях экологического просвещения были организованы и проведены: познавательно-игровые программы «Природа нашего края» и «Птиц веселых стаи» /Чуево-Алабушский ф-л/, «Береги красу земли» - экологический час /Ольшанский ф-л/, «На лесной поляне» - игры /Березовский ф-л/, интеллектуальные игры «Эти забавные животные», «Узнаем про все на свете» /РДК/, познавательно-развлекательная программа о правилах поведения в лесу «Путешествие в лес, полный чудес» /Вольновершинский ф-л/, «Дивный мир природы» - литературный вечер /Нижнешибряйский ф-л/, «Птицы наши друзья» - викторина /Ивановский ф-л/, «Мы хотим, чтобы птицы пели» - День птиц /Верхнешибряйский ф-л/, «Под зелёным парусом в будущее»   - экологическая игра /Репновский ф-л/, познавательная программа «Экотеремок» /Павлодарский ф-л/, брейн-ринг, познавательная игра «Чудесный мир воды»  » /Лучевский ф-л/.
Очередной годовщине аварии на Чернобольской АЭС был посвящен час размышления «Чернобыль не имеет прошлого времени». Поднимались проблемы радиации, последствия ядерного взрыва, его влияние на экологическую среду.

Организация работы с детьми
В 2018 году работа с детьми и подростками была направлена на организацию активного и здорового отдыха во внеурочное время и во время каникул; воспитание творческой активности; воспитание бережного отношения к природе и окружающей среде; на предупреждение преступности и правонарушений среди подростков, патриотическое воспитание.
Новогодние детские утренники, который мы проводим каждый год во всех клубах, служит для детей волшебством, сказкой, в которой может побыть каждый ребенок. Дети активно и с большим удовольствием участвуют во всех конкурсах, играх, соревнованиях. Так как добрый Дед Мороз и его любимая внучка Снегурочка обязательно поощрят каждого ребенка долгожданным подарком. Ежегодно проводится Елка главы Уваровского района. В период зимних каникул организуются площадки для проведения игровых программ. По форме и содержанию проведения мероприятия для детей самые разнообразные: «Зимние забавы», «Новогодние колядки», «Зимушка-зима», «Молодецкие забавы», «Рождественские проказы». 
К Дню защитников отечества проведена конкурсная программа «Эти забавные мальчишки». В День смеха проведена конкурсная программа «Юморина», в День славянской письменности и культуры, к Дню государственного флага проведены часы «По страницам великой книги», «Символы государства». Ко Дню матери были подготовлены праздничные концерты «Все на земле от материнских рук».

Во время летних каникул для детей представляется множество разнообразных мероприятий: игровых, конкурсных программ, викторины, познавательные часы. Все мероприятия были организованы совместно со школами, библиотеками. Яркими и запоминающими для ребят стали такие мероприятия, как праздник «Лето звонкое, здравствуй, «Лето красное пришло», угадай-шоу «По сказочным тропинкам», виртуальное путешествие «Просторы Родины моей», конкурс рисунков «Мы россияне».
В течение года для детей и с участием детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины, просмотры мультфильмов, видеофильмов, дискотечные программы:  «Поле чудес», «День именинника», «Жизнь без улыбки ошибка, да здравствует смех и улыбка!», «Прыг-скок», «Ключи старого леса», «В гостях у Королевы Здоровья», «В гостях у сказки»,  « В гости к царю Салтану», «Здравствуй остров развлечений!», «Сказочный детектив», «Нептуновы потехи», «Путешествие в сказку», «Яблочный ассорти», «Мир в загадках», «Уроки добра».
Проводились мероприятия, направленные на личную безопасность детей и подростков в общественных местах и на дороге: урок-игра «У дорожных правил нет каникул», ситуационная игра «Будь в безопасности», викторина «Твой волшебный светофор». Ко дню здоровья были проведены веселые старты «Один за всех и все за одного».
Работники культуры принимали участие в подготовке и проведении мероприятий в школьных лагерях дневного пребывания. Для самых маленьких стало традицией раз в неделю проводить детские дискотеки «Веселая тусовка», «Лапушка». Дети и подростки принимали участие в мероприятиях, посвященных различным праздничным датам, в конкурсных, спортивных и игровых программах, маршрутах выходного дня и экскурсиях.

Неотъемлемой частью работы в воспитании здорового поколения является приобщение детей, подростков и молодёжи к духовному наследию культуры Уваровского района. В учреждениях культуры постоянно проводятся мероприятия, посвящённые православным праздникам.  
Организация работы с людьми с ограниченными возможностями здоровья
Говоря о мотивации культурно-досуговой деятельности, нельзя забывать и о группе инвалидов – зрителях, присутствующих на концертах, выставках, встречах. В рамках реализации комплексного плана мероприятий по работе с детьми-инвалидами и семьями, имеющими детей-инвалидов учреждениями культуры Уваровского района проведена следующую работа: «Согреем душу теплым словом» - день доброты в Нижнешибряйском филиале с участием детей-инвалидов; «Милосердие от сердца» -  благотворительная акция во всех клубных учреждениях района. 
Методистами МБУК «Уваровский районный дом культуры» разработаны методические рекомендации для работы с детьми-инвалидами по духовно-нравственному воспитанию «Возвышение сердца».
Работа с молодежью

Мы живем в такое сложное время, когда в обществе кардинально меняются жизненные ценности и приоритеты, причем далеко не всегда в лучшую сторону. Именно поэтому такое большое значение придается в наши дни работе с молодежью. Учреждения культуры района делают все, что в их силах, чтобы сегодняшняя молодежь не стала «потерянным поколением».

Для молодежи, с их активным участием, организуются КВН, конкурсно-игровые программы, дискотеки: " В стиле руки вверх " (Ивановский ф-л), Рыцарский турнир (Вольно-Вершинский ф-л), "Студенческий капустник" (Нижнешибряйский ф-л), «Дискотека 80-х против дискотеки 90-х», «В разных странах побываем, много нового узнаем» (Верхнешибряйский ф-л).     Во всех учреждениях культуры регулярно организуются молодежные дискотеки. Особой популярностью среди молодежи пользуются вечера отдыха с конкурсно-развлекательными программами: «Даешь, молодежь!», «Молодой, озорной  возраст мой», «Гуляй пока молодой», «Чтобы тело и душа были молоды», «До рассвета далеко», «Поверь в себя», «Мы молодые».
Воспитывая патриотические чувства у молодежи, проводилось много мероприятий, посвященных родному краю. В учреждениях культуры успешно действуют клубные формирования для подростков и молодежи. Плодотворно работают клубы любителей спорта в Чуево-Подгорненском,  Вольно-Вершинском, Моисеевском и Ивановском филиалах. 

24 июня во всех учреждениях культуры прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню молодежи. Это конкурсно-развлекательные программы, спортивные соревнования «Молодецкие забавы», праздничные концерты.
В сентябре этого года в пригородном лесу прошли легкоатлетические соревнования «Уваровская миля» с участием работающей молодежи района. После массового бега по традиции проводились «Веселые старты», в которых принимали участие 6 команд: работники культуры, образования, медицины, администрации района, 2 команды от сельсоветов. Для профильных команд был организован конкурс художественной самодеятельности, состоящий из визитной карточки команды и домашнего задания. По традиции лучшие команды и спортсмены района были награждены Почетными грамотами и памятными подарками.

Организация работы с семьей
Досуг в семье – это вид развивающей деятельности, представляющий возможности для активного отдыха, потребления духовных ценностей и личностного развития всех членов семейного коллектива при учете индивидуальных интересов и потребностей.

Формы работы учреждений культуры с семьей разнообразны. Ставшие традиционными семейные праздники, индивидуальные формы обогащаются новым содержанием, опираются на интересы семьи. На сценах сельских Домов культуры состоялись яркие, запоминающиеся мероприятия, посвященные Дню влюбленных, Дню памяти святых князей Петра и Февронии:
«Жизнь прожить не поле перейти»/вечер секретов семейного счастья/. 
«Семья! Как много это значит!» /семейный вечер/,

«Добро пожаловать к русскому самовару» /для молодых семей/,
 «Семья талантами богата» /конкурсная программа/,

 «Тряхнем стариной /конкурс семейных пар/, 

 «Рябиновый бал» /для молодых семей/,

«Где любовь и свет, там и горя нет» /семейный вечер/                                           «Вот такие пироги» /конкурсная программа/,

  «Родительский дом» /вечер для многодетных семей/,

Работа с пожилыми, престарелыми, пенсионерами.
Давно известно, что нравственное состояние общества оценивается по его отношению к детям, старикам и женщинам. 

Значительное место в работе учреждений культуры района отводится категории людей преклонного возраста. Традицией стало проведение вечеров-портретов, чествование юбиляров, проведение русских народных праздников, все эти мероприятия скрашивают однообразную жизнь стариков, когда счастьем светятся их глаза и лица озаряются добрыми улыбками:

«Для тех, кто годы не считает»- лит-поэтический вечер /В-Шибряйский ф-л/,

«Это было недавно, это было давно»» -муз. вечер /Ивановский ф-л/,

 «Как нам дороги ваши седины» - вечер-чествование / Ч-Подгорненский ф-л/,

«Бабушка, мой друг и наставник» - час полезных советов /Репновский ф-л/,

1 октября – Международный день пожилых людей. Видимо не случайно, что он проводится в октябре. Именно осень символична возрасту пожилого человека. Ежегодно в этот день районный Дом культуры проводит праздник. В этом году он назывался «Как молоды мы были». На праздник были приглашены ветераны труда – лучшие люди района, в адрес которых было сказано немало добрых слов. Работники Дома культуры преподнесли свой подарок – концерт художественной самодеятельности, а заключительным аккордом вечера стал праздничный стол с чаепитием.

Активно действуют Клубы ветеранов, по плану работы которых проводятся множество разнообразных интересных и полезных клубных мероприятий: совместное празднование  дней рождения и юбилеев, вечера встреч, посиделки. Здесь общаются, поют песни и задорные частушки, пускаются в пляс, также для них выступают самодеятельные артисты сельских клубов. Все забывают про свой возраст, получая заряд бодрости,  здоровой энергии и положительных эмоций.

Для жителей отдаленных населенных пунктов проводятся «Дни открытых дверей». Это комплексные выезды. В состав бригады входят: художественная бригада Дома культуры, социальные работники, работники пенсионного фонда, юристы, врачи. Людям преклонного возраста такая форма обслуживания пришлась по душе. Такие выезды были сделаны в д. Бокино, Ч-Дворики, Масловку…
Возрождение традиционной народной культуры
Одним из главных направлений деятельности учреждений культуры является сохранение и распространение национальных традиций и обычаев. В методическом отделе РДК ведется большая работа по накоплению, обобщению, внедрению методических, сценарных материалов по народным праздникам, обрядам, обычаям и подготовке к использованию ранее неиспользуемых этнокультурных технологий.

На клубных сценах района ежегодно проводятся праздники народно-православного календаря. Многие мероприятия стали традиционными. На рождественские праздники во многих учреждениях культуры организовываются массовые катания с горы, святочные гадания. Например, в Верхнечуевском филиале  в ночь перед Рождеством ежегодно устраиваются катания с горы, жгутся большие костры.  

Большой популярностью среди жителей района пользуется празднование Масленицы. Народные гуляние проходят на территории района повсеместно. Устанавливаются столбы с призами, устраиваются катания на лошадях, сжигаются чучела зимы, организовываются театрализованные представления. Не обходятся праздники без традиционных русских блинов, которые раздаются бесплатно. 

На базе Вольно-Вершинского филиала ежегодно проводятся районные детские рождественский и пасхальный фестивали, где принимают участие учащиеся школ Уваровского района. Перед собравшимися гостями мальчишки и девчонки  разыгрывают яркое театрализованное представление, поздравляют всех с самыми главными православными  праздниками. На фестивалях были организованы выставки детских поделок, а в конце праздников все участники получили сладкие подарки.

Уже традиционным стал молодежный православный фестиваль «Радуга», который ежегодно проводится в старинном русском селе с богатейшей историей, Старая Ольшанка 
Широко празднуются в последние годы день святого Валентина и Татьянин день. Такие мероприятия проводятся повсеместно. 

21 июля в селе Энгуразово Уваровского района состоятся татарский национальный праздник «Сабантуй-2018» в рамках празднования 90-летия со дня образования Уваровского района. Сабантуй – это праздник, где сливаются песни, обычаи, игры.  После торжественного открытия праздника началась развлекательная часть: художественная самодеятельность Уваровского районого Дома культуры, вокальный ансамбль «Юлдуз» c.Энгуразово, вокальная группа «Калинушка» с.Моисеево-Алабушка показали свои яркие, зажигательные номера. Одновременно с концертом на спортивной площадке начались традиционные состязания – поднятие гири, перетягивание каната, а самым главным состязанием была национальная татарская борьба «куреш». Украшением  Сабантуя были не только национальные игры-состязания, но и товарищеский футбольный матч между командами из села Березовка и села Энгуразово.  А тем временем собравшиеся на дегустацию зрители были восхищены обилием аппетитной выпечки и буквально тающими во рту сладостями. Впечатляли и названия блюд: чак-чак, каз-бэлиш, кыстыбай, перемячи и многие другие блюда. Работники Уваровского районного Дома культуры провели спортивный флэшмоб с детьми из «Центра социальной помощи семье и детям «Жемчужина леса». Каждый, кто пришёл на праздник, смог выбрать то, что ему ближе и что желала его душа. А выбрать было из чего.

       Вот уже в который раз гостеприимная  Старая  Ольшанка встречала друзей и гостей на фольклорно-гастрономическом празднике «Осенние дары  русской  усадьбы», который состоялся 8 сентября 2018 года.

      В рамках фестиваля было организованно  дефиле дворянских костюмов, которое позволило наглядно представить внешний облик молодой женщины из дворянской семьи конца XVIII – начала XIX века. Для детей на импровизированной игровой площадке работали весёлые аниматоры. Ярким и незабываемым стал конкурс венков «Я плету, плету веночек», а также конкурс осенних букетов «Мимолетная красота».

      Представители сельсоветов, фермерских хозяйств и отделов администрации Уваровского района угощали всех желающих в исконно русских традициях. Работал музей репродукций произведений семьи Поленовых. Для всех гостей праздника был организован концерт, в программе которого были подготовлены номера художественной самодеятельности Уваровского района. На сцене выступили коллективы: «Девчата» (с. Чуево-Алабушка), «Калинушка» (с. Моисеево-Алабушка), «Селяночка» (с. Лебяжье), «Русская душа» (село Моисеево-Алабушка), и вокальный ансамбль Уваровского РДК «Родная песня».

  После награждения победителей конкурсов вечер продолжился эстрадно-танцевальной программой с участием Андрея Лавринова и Всеволода Щербакова. Завершился фестиваль красочным фестивалем фейерверков «Салют родной земле!»

    13-14 октября 2018 года в Тамбове состоялась VIII Международная Покровская ярмарка, участниками которой был и Уваровский район. На площадке района выступали самодеятельные сельские коллективы и артисты районного Дома культуры. Два дня шумела покровская ярмарка, празднуя возрождение культурных традиций нашего края.

Широкое распространение получили праздники сел: «Люблю тебя, мое село» - М-Алабушский ф-л, «Цвети, село родное» - Лебяжьевский ф-л.    
Работа с различными профессиональными группами.

Работники районного Дома культуры организуют праздники для работников различных профессий. В т.г проведены праздники для учителей «Учителями славится Россия!», День медицинского, социального работника «Великие медики…», , «Особое состояние души», День работника культуры «Мы дарим людям праздник», праздник для библиотекарей «Есть такая профессия - библиотекарь», День российского предпринимателя «Свети удачи звезда – бизнесмену всегда», корпоративный праздник финансистов «Деньги любят счет», День сотрудника органов внутренних дел  «На защите закона», концерт для автомобилистов, вечер встречи работников совхоза «Уваровский», чествования работников сельского хозяйства «Спасибо за труд ваш святой!», День работников леса, День муниципальных служащих.

Изучение состояния работы клубных учреждений района.

Работники МБУК «Уваровский РДК» организуют свою работу в тесном контакте с населением, постоянно изучая его запросы и интересы, находясь в прямой зависимости от социально-культурного развития сел района, перемен в современной жизни.

С этой целью проводилось анкетирование: «Что интересно молодежи», «Клуб и ваше свободное время», «Культурные интересы населения», «Что интересно детям», «Клуб будущего, каким ему быть?». Так же при РДК имеется «Книга отзывов и предложений», в которую записываются отзывы о проведенных мероприятиях.

Директор МБУК «Уваровский РДК»                                     Л.В. Назарчук
